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S T A D T   G E R A 
Ortsteilrat Thränitz 

N I E D E R S C H R I F T 

der Sitzung des Ortsteilrates Thränitz am 29. September 2016 

Ort: Gemeindezentrum Thränitz, Thränitz 1 

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 

Sitzungsende: 20:00 Uhr 

Anwesend waren: 4 Mitglieder 

 
 
Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Herr Karius   Ortsteilbürgermeister 
Herr Diezel  
Herr Peloke  
Herr Schneider  
 
 
Nichtanwesende Mitglieder des Ortsteilrates Thränitz: 
 
Frau Karius   entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
4 Einwohner 
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Die Unterlagen wurden den Mitgliedern des Ortsteilrates Thränitz mit Einladungsschreiben 
vom 20. September 2016 übergeben. 
 
 
Damit ergibt sich die vorläufige Tagesordnung: 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 18. August 2016 
TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
B) NICHTÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
A) ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
Herr Karius, Ortsteilbürgermeister, eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gäste sowie die Ortsteil-
ratsmitglieder. Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die 
Tagesordnung wird bestätigt. Für die Gäste stellt er Antrag auf Rederecht. Alle anwesenden Mit-
glieder des Ortsteilrates zeigen hierzu ihre Zustimmung durch Handzeichen. 
 
 
TOP 1 Bestätigung der Niederschrift vom 18. August 2016 
 

Die Niederschrift liegt allen Ortsteilratsmitgliedern vor. Es liegen keine Änderungen oder 
Ergänzungen vor. Herr Karius stellt die Niederschrift zur  
 
Abstimmung: einstimmig dafür (4 Stimmen) 
 

TOP 2 Informationen durch den Ortsteilbürgermeister 
 
Die durch die Stadtverwaltung Gera vorgeschlagenen zwei Varianten zur Asphaltierung 
des sogen. Rasenweges werden besprochen. 
Variante eins: - die Stadtverwaltung saniert 
Variante zwei: - die GbR der Anwohner saniert 
Die Kosten der Sanierung werden mit ca. 70 TEUR veranschlagt. Es besteht die Mög-
lichkeit, dass sich die veranschlagten Kosten verringern. 
 
Es wird darum gebeten, die Leitpfosten im gesamten Bereich Thränitz zum Stern über 
Zschippern und von Thränitz in Richtung Grobsdorf wieder aufzustellen. Diese liegen 
teilweise neben der Fahrbahn. 
 

 (Anmerkung: Es wurde zwischenzeitlich eine Anfrage an den zuständigen Fachdienst gerichtet.) 

 
Die Straßenbeleuchtung am Stern wurde repariert. 

 
TOP 3 Bürgeranfragen/Sonstiges 
 
 Im Rahmen der Anbindung der Wasserversorgung an die Hochbehälter wurde die dorti-

ge Straße saniert. Im Bereich der Straßenquerung aus Richtung Thränitz in Richtung 
Stern senkt sich die Straße ab. Hier wird um Prüfung, auch im Hinblick auf die Geltend-
machung von Garantieansprüchen, gebeten. 

 
 Es wird um Straßenreparaturarbeiten gebeten: 
 - Rasenweg 
 - Zur Thränitzer Siedlung 
 - Kirschholz von Thränitz in Richtung Collis. 
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 Die Abflussrohre im Straßengraben aus Richtung Stern in Richtung Leumnitz sind nicht 

mehr sichtbar. Es wird darum gebeten, den Straßengraben auszubaggern. 
 
 Die Bürger bitten darauf zu achten, dass durch den Winterdienst die Einfahrten zu den 

Grundstücken nicht mit Schnee zugeschoben werden. 
 
 Es sollte die Aufstellung eines Schneefangzaunes am Stern geprüft werden. Die Erfah-

rungen der letzten Jahre haben gezeigt, dass es dort verstärkt in den Wintermonaten zu 
Schneeverwehungen kommt. 

 
 Es wird darum gebeten, die Bank, aus Richtung Thränitz vor dem Berg nach Collis ste-

hend, freizuschneiden. Diese ist mit Grünbewuchs überwuchert. 
 
 (Anmerkung: Es wurden zwischenzeitlich Anfragen an die zuständigen Fachdienste gerichtet.) 

  
 
Da keine weiteren Wortmeldungen zur Tagesordnung vorliegen, schließt der Ortsteilbürgermeis-
ter, Herr Karius, die öffentliche Sitzung und stellt die Nichtöffentlichkeit her. 
 


